

关于绩效管理的情况说明

一、区本级预算绩效管理工作开展情况

把好绩效支点，促进预算绩效管理更精准。细管预算绩效管理，用好“事前评审+事中监控+事后评价”“三把利剑”，坚决压减不必要的低效开支，腾出资金保障民生。一是抓严事前评估关口。从预算编制源头上发力，坚持“先预事后预算”，将评估结果作为新增项目申请预算的必备条件，在2022年预算编制中将评估结果应用到86个项目，共计核减43,029.93万元，核减率24.64%。二是抓实效果监控关口。加强事中跟踪问效，对2913个项目绩效目标实现程度和预算执行进度“双监控”，督促829个偏离绩效目标、预期无效目标和预算执行进度较慢的项目逐个落实整改，将监控结果与当年预算调整挂钩。三是把好事后评价关口。全面开展绩效自评，选择综合性国家科学中心补助、学校课后服务专项经费等九个重点项目开展绩效评价，紧盯问题整改，对未达到“优、良”等级的项目，在安排下一年度预算时适当扣减预算额度。

二、区本级重大政策和重点项目绩效执行结果

2021年，围绕中国特色社会主义先行示范区建设和市委

市政府重点工作，按照市财政局的统一部署，选取民生、住房、生态等领域的7个项目开展重点绩效评价工作，涉及财政资金11.39亿元，评价类型覆盖部门整体、重大政策（项目）、国资预算项目、地方政府债务等。一是重大政策绩效情况，通过对2018-2020年节能和发展循环经济专项资金政策开展绩效评价，检视政策制定和执行情况，针对性提出意见建议，督促相关部门作出整改、堵塞漏洞。二是重点领域绩效情况，通过对生活垃圾处理、民生微实事等民生热点领域开展绩效评价，督促各部门提高财政资源配置效率和使用效益，建立起以绩效为导向的预算分配体系，改变资金分配的固化格局。三是将重大政策和重点项目绩效执行结果向人大报告，选取民生微实事、节能专项资金等重点项目绩效评价报告，专题向区人大常委会报告，充分利用向区人大常委会专题报告的契机，推动政府绩效管理与人大绩效监督的同频共振，形成合力，共同推进绩效工作的展开。